
1η Πιλοτική Διαδικτυακή Συνάντηση Ρητορικής Τέχνης 

Γυμνασίων 

   Το Σάββατο 30/05/2020, ξεκίνησε ένα πρωτόγνωρο ρητορικό ταξίδι με 

επιβάτες μαθήτριες και μαθητές 12 διαφορετικών δημόσιων και ιδιωτικών 

σχολείων της Αττικής. Σημείο αφετηρίας μία ιδιαίτερα πρωτοποριακή και 

ασφαλή διαδικτυακή πλατφόρμα, την οποία υποστήριξαν τα φιλόξενα 

“Εκπαιδευτήρια Ν.Ζαγοριανάκου’’, προκειμένου να εορταστεί η Ρητορική. Η 

ανάληψη αυτής της πρωτοβουλίας πάρθηκε από τους συνδιοργανωτές των Δ’ 

Μαθητικών Αγώνων Ρητορικής Τέχνης, που ματαιώθηκαν εξαιτίας της πανδημίας 

του covid-19 . 

Ευφάνταστοι και πρωτότυποι αυθόρμητοι λόγοι, εμπνευσμένοι από λέξεις, 

φράσεις και εικόνες αλλά και εκφραστικά αναγνωσμένα λογοτεχνικά κείμενα 

δημιούργησαν έναν πολύχρωμο ρητορικό καμβά, στον οποίο αποτυπώθηκαν 

λέξεις και φράσεις, ιδέες και απόψεις και κατάφεραν -με τη βοήθεια των μικρών 

λογοποιών- να μάς απομακρύνουν από την ιδιαίτερα δύσκολη καθημερινότητα 

που βιώνουμε τους τελευταίους μήνες. 

Το “Πνεύμα της...Αντιλογίας”-η ομάδα Ρητορικής Τέχνης του σχολείου μας- 

σε ένα μη ανταγωνιστικό κλίμα, απέσπασε εξαιρετικά θετικά σχόλια! Άλλωστε, 

απώτερος στόχος της πιλοτικής αυτής δράσης ήταν να δημιουργηθεί μία 

ευχάριστη ατμόσφαιρα, ένα πέπλο δημιουργίας και ενδυνάμωσης της Ρητορικής 

Τέχνης αλλά και να ενισχυθεί η ψυχολογία των συμμετεχόντων. Γιατί η ρητορική 

σαν μία αέναη και ζωντανή μορφή προσαρμόζεται στις εκάστοτε κοινωνικές και 

υγειονομικές συνθήκες, ώστε όλοι να μπορούμε-μαθητές και εκπαιδευτικοί-να 

γιορτάσουμε την τέχνη του λόγου σε όλες τις πτυχές της.  

Γι΄ αυτό επιβιβαστήκαμε στο ρητορικό μας καράβι, διασχίσαμε τον γεμάτο 

λέξεις ωκεανό και καταλήξαμε στον επόμενο προορισμό μας, το Σάββατο 6/06, 

όπου και ολοκληρώθηκε το διαδικτυακό μας ταξίδι, με το ομαδικό αγώνισμα των 

διττών λόγων. Οι ομάδες των δώδεκα συμμετεχόντων σχολείων με μεγάλο 

ενθουσιασμό πήραν μέρος σε επιδείξεις διττών λόγων μέσα σε κλίμα ευγενούς 

άμιλλας και διαμετρικά αντίθετο με τη δύσκολη πραγματικότητα. 

Ανταλλάχθηκαν ανάμεσα στις μαθητικές ομάδες τεκμηριωμένοι, πειστικοί, με 

λογοτεχνικό ύφος και εφηβικό παλμό λόγοι που βασίστηκαν σε θέματα επίκαιρα 

σχετικά με την Τηλεκπαίδευση, το Προσφυγικό ζήτημα, την Παγκοσμιοποίηση, 

την Αλληλεγγύη, τους Υποχρεωτικούς Εμβολιασμούς, το Οικολογικό πρόβλημα 

και άλλα. Έτσι, μέσα σε πνεύμα εποικοδομητικού διαλόγου, οι μικροί ρήτορες 

ξεδίπλωσαν τις απόψεις τους και τις σκέψεις τους, κάνοντας μας όλους να 



νιώσουμε και πάλι την επικοινωνιακή αμεσότητα που διακρίνει τη Ρητορική, 

έστω και εξ αποστάσεως. 

Η ομάδα των διττών λόγων της Ραλλείου, “Άρρητοι Ρήτορες” με εφόδια την 

ευγλωττία, την ευστροφία, τη φαντασία λειτούργησε συλλογικά και απέσπασε 

εξαιρετικά σχόλια, σε ένα φιλικό και οικείο κλίμα. Οι λέξεις συνυπήρχαν με τη 

δημιουργία σε ένα μονοπάτι κοινής πορείας, το οποίο μάς οδήγησε στο να 

καταλάβουμε για ακόμη μία φορά ότι η Ρητορική αποτελεί για όλους μας εφόδιο 

ζωής και οχυρό δημοκρατίας. 

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλους όσους πλαισίωσαν τη συγκεκριμένη 

δράση και έκαναν το όνειρο της ρητορικής μας συνάντησης πραγματικότητα! 

Μόνο περηφάνια και αισιοδοξία μπορούν να μας γεμίσουν οι μαθήτριες του 

σχολείου μας: Ευαγγελία Λεβισιανού (Β2), Μάρω Μικαελιάν (Β2),             

Ανδριάνα Σταμούλη (Β2), Χρυσούλα Ραντίτσα (Β5), Ζωή Καφιέρη (Γ3),      

Αντζελίνα Μπαροπούλου (Γ3), Κωνσταντίνα Σχοινά (Γ3), Ασημίνα Τσαντάκη (Γ3),     

Στέλλα Τσιάλου (Γ3), Κατερίνα Παπαδημητρίου (Γ4) και Σταυρούλα Κουβέλη (Γ4),     

που νίκησαν κάθε εμπόδιο και έλαβαν μέρος στις Διαδικτυακές “Ρήσεις και 

Αντιρρήσεις” αποδεικνύοντας ότι η ρητορική είναι για εκείνες τρόπος ζωής! 

Η 1η Ρητορική Πιλοτική δράση αποτέλεσε μία πολύχρωμη πινελιά στην αγχωτική 

και προβληματική καθημερινότητά μας. Η καινοτομία και η δημιουργικότητα 

συνυπήρξαν στον τομέα της Ρητορικής τέχνης, για να μας λυτρώσουν από 

καταστάσεις δύσκολες και … ανθυγιεινές. Οι λέξεις είναι φτερά και μας δίνουν 

θάρρος και δύναμη να συνεχίζουμε... 

                               Καλό … ρητορικό καλοκαίρι 

                         Ελένη Λαμπρινάκου                             

                       Φιλόλογος, Εκπαιδεύτρια Ρητορικής Τέχνης 
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Υ.Γ.: Στη συνέχεια παραθέτουμε κάποιες εικόνες, από τις οποίες εμπνεύστηκαν οι μαθητές μας, 

για να συνθέσουν πρωτότυπους αυθόρμητους λόγους. 

 

 



 

 



 


